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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 25 DE FEVEREIRO DE 2026, ÀS 19h00. 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a presidência do 

vereador Mário Borges Teixeira, reuniram-se os vereadores desta Casa de Leis para a 

realização da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª 

Legislatura. Determinou a 1ª Secretária que procedesse à verificação do quórum. 

VEREADORES: Antônio Borges Belfort (PL) – Antônio Belfort; Antônio Gonçalves do Amaral 

(PP) – Toin Amaral; Gérsica da Silva Magalhães (PODE) – Gérsica do Ceará da Loto; Gledson 

Silva Lima (MDB) – Gledson Kza Bella; Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) – Gonçalo; Joselândia 

Barbosa de Aquino Lima (MDB) – Josy do RH; Mário Borges Teixeira (PODE) – Mário da Saúde; 

Robson Gonçalves de Souza (PP) – Professor Robson; Thais Parente de Sousa (UNIÃO) – Thais 

Parente do Povo; Valdir Gonçalves Nascimento (PODE) – Irmão Valdir; Vilson Barbosa de Sá 

(PL) – Galego Bala. Registraram-se as ausências dos vereadores Adriana Neves Torres, Bibiano 

Barbosa de Miranda Neto e João Marcus da Silva Tavares, em viagem parlamentar, e do 

vereador Renildo Januário da Silva, por motivo de saúde. Para compor a Tribuna de Honra 

foram convidados: o Prefeito Fabrício Ferreira Batista; Adriana Antunes, Secretária de Saúde; 

Leonardo, Secretário de Obras; Viviane Cunha, Secretária de Administração; Maria Edna, 

Secretária de Governo; Jaqueline de Oliveira, Secretária de Educação; Neuza Nascimento; Lívia 

Lima; e Aline June, representante do SINTTEP. Convidou os presentes para ficarem de pé em 

reverência às bandeiras Nacional, Estadual e Municipal, designando a senhora Maria Edna 

para proceder à leitura de um versículo bíblico, Salmos. Invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª 

Legislatura. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 

167 do RI). Determinou à 1ª Secretária que procedesse à leitura das matérias constantes do 

Expediente. Foi lido o Parecer Conjunto nº 002/2026, da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e da Comissão de Educação, Cultura, Turismo, Esporte e Lazer, favorável ao 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2026, que dispõe sobre a autorização para que o Poder 

Executivo Municipal possa efetuar a correção do piso salarial de todos os professores da Rede 

Pública de Educação do Município de São Félix do Xingu/PA e dá outras providências. Em 

seguida, foram lidas as seguintes indicações: Indicação nº 052/2026, de autoria do Vereador 

Galego Bala, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos (SEMURB), em parceria com o Departamento Municipal de Trânsito, a 

instalação de placas de sinalização e faixas de pedestres onde for necessário, especialmente 

na Avenida Piauí, nas proximidades da Conveniência Mundial, e na Avenida Ceará, próximo à 

máquina de arroz, nas imediações do Supermercado Giro. Indicação nº 053/2026, também 

de autoria do Vereador Galego Bala, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de limpeza, 

desassoreamento e desobstrução dos córregos que atravessam a zona urbana do município, 
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considerando o crescente transbordamento desses mananciais, que vêm inundando ruas e 

residências e causando prejuízos à população. Indicação nº 054/2026, de autoria do Vereador 

Gonçalo, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Governo (SEMAGOV), a elaboração de projeto para implantação de um terminal rodoviário 

nas proximidades da Ponte Francisco Torres, no Bairro Maginco, visando atender a população 

da zona rural. Indicação nº 055/2026, de autoria do Vereador João Marcus da Saúde, 

indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), em conjunto com o Departamento Municipal de Trânsito (DMT), a 

implantação de faixa de pedestres em frente às academias do município. Indicação nº 

056/2026, também de autoria do Vereador João Marcus da Saúde, indicando ao Município de 

São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em 

conjunto com o Departamento Municipal de Trânsito (DMT), a implantação de faixa de 

pedestres em frente ao Fórum do Município. Indicação nº 057/2026, de autoria do Vereador 

João Marcus da Saúde, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de manutenção e reparos na Avenida 

Duque de Caxias, no Bairro São José, nas proximidades do Comercial Valério e do Bar do 

Caitano. Indicação nº 058/2026, de autoria do Vereador Gonçalo, indicando ao Município de 

São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

realização urgente de serviços de manutenção na Rua Ondina de Paula, localizada no Bairro 

Planalto. Indicação nº 059/2026, de autoria da Vereadora Thais Parente, indicando ao 

Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Agricultura (SEMAGRI), 

a oferta de cursos profissionalizantes voltados à capacitação da população das Vilas Campo 

Verde e Nova Vida. Indicação nº 060/2026, de autoria do Vereador Gledson Kza Bella, 

indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a disponibilização de equipe com máquinas pesadas para a manutenção contínua 

das estradas e pontes do PA Barra Mansa e Vila Cascalheira. Indicação nº 061/2026, de autoria 

do Vereador Bibiano, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria 

Municipal de Obras (SEMOB), a recuperação da Vicinal Bezerra, iniciando da Igreja, passando 

pela Vicinal Zé Maria até a propriedade do Sr. Ailton, localizada no PA Belauto. Indicação nº 

062/2026, de autoria do Vereador Gledson Kza Bella, indicando ao Município de São Félix do 

Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de 

pavimentação asfáltica na Rua Dois, Bairro Sol Poente, no trecho compreendido entre o 

Calçadão e a AFP. Indicação nº 063/2026, de autoria da Vereadora Gérsica do Ceará da Loto, 

indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Educação (SEMED), a reforma e readequação das quadras poliesportivas das unidades de 

ensino EMEF Marechal Rondon, EMEF Dom Eurico e EMEF Teoria do Saber. Indicação nº 

064/2026, de autoria do Vereador Gledson Kza Bella, indicando ao Município de São Félix do 

Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a manutenção das pontes 

localizadas entre a Teilândia e o trecho da Corrente, próximo à propriedade do Sr. Pedão, na 

Vicinal Jacafé. Indicação nº 065/2026, de autoria da Vereadora Gérsica do Ceará da Loto, 
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indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Educação (SEMED), a reforma e readequação das quadras poliesportivas das unidades de 

ensino EMEF Marechal Rondon, EMEF Dom Eurico e EMEF Teoria do Saber. Indicação nº 

066/2026, de autoria da Vereadora Gérsica do Ceará da Loto, indicando ao Município de São 

Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a inclusão, 

no planejamento e na programação oficial de obras do Município, da construção de uma 

ponte na Avenida das Nações, no Bairro Aeroporto, destinada a assegurar o adequado acesso 

aos moradores do Setor Aeroporto. Ao final, a 1ª Secretária informou: é o que consta no 

Expediente, senhor Presidente. Declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO 

(marco legal alínea “a” do inciso I do art. 165 do RI). Em seguida, foi colocada em discussão e 

votação a Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo. Não havendo quem quisesse 

discutir, foi colocada em votação pelo processo eletrônico, sendo aprovada pelos vereadores 

presentes. Na sequência, foi colocado em discussão o Parecer Conjunto nº 002/2026, da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Educação, Cultura, Turismo, 

Esporte e Lazer, favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2026, que dispõe sobre a 

autorização para que o Poder Executivo Municipal possa efetuar a correção do piso salarial de 

todos os professores da Rede Pública de Educação do Município de São Félix do Xingu/PA e 

dá outras providências. Após a leitura, não havendo quem quisesse discutir, foi colocado em 

votação pelo processo eletrônico, sendo aprovado pelos vereadores presentes. Ato seguinte, 

declarou iniciada a fase destinada a TRIBUNA POPULAR (marco legal do artigo 313 do RI): 1. 

Fabricio Batista Ferreira – Prefeito Municipal - apresentar as demandas e realizações por 

parte do poder executivo – Cumprimentou todos os presentes e, na oportunidade, abordou o 

Projeto de Lei em discussão que trata do piso salarial dos professores, destacando que o 

parecer foi aprovado e agradecendo aos parlamentares pelo apoio. Manifestou-se ainda sobre 

as dificuldades enfrentadas no início de seu mandato, em razão dos problemas deixados pela 

gestão anterior, esclarecendo que tais circunstâncias não desanimaram a administração, mas 

serviram de motivação para enfrentar os desafios com maior determinação. Informou que, 

mesmo diante das adversidades, diversas obras e serviços já foram e ainda serão entregues, 

tanto na zona urbana quanto na zona rural do município. 2. Cacilda Levino – Vice-prefeita - 

Esclarecimentos sobre os serviços realizados pelo poder executivo – Cumprimentando a todos 

os presentes, parabenizou o projeto apresentado, que trata do piso salarial dos professores, 

destacando que até o momento vem sendo acatado pelos vereadores, e manifestou sua 

gratidão por integrar uma gestão que valoriza os profissionais da educação. Referiu-se a 

situações envolvendo o antigo gestor que, segundo relatou, tem buscado dificultar o trabalho 

da atual administração. Registrou seu apoio ao projeto de governo, ressaltando que carrega o 

nome e o legado de seu pai, Antônio Levino, reafirmando o desejo de lutar pelo 

desenvolvimento do município e pela melhoria da qualidade de vida da população. Destacou 

ainda que, apesar das adversidades e perseguições mencionadas, em apenas um ano e dois 

meses muito já foi realizado, reafirmando seu compromisso com a população, com os 

profissionais e com os servidores públicos municipais. 3. Jaqueline Oliveira – Sec. Educação - 
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Apresentar as ações e serviços realizados pela SEMED – Cumprimentando a todos os 

presentes, agradeceu inicialmente aos vereadores por estarem atentos às demandas do 

município e por contribuírem com o trabalho da SEMED por meio da apresentação de 

proposições. Registrou diversas obras que serão realizadas em todo o município, abrangendo 

construção, reformas e conclusão de obras em diferentes áreas da educação. Reiterou seu 

agradecimento aos parlamentares pela contribuição e pela busca de emendas, que têm 

facilitado a execução das ações. Na oportunidade, concedeu parte de seu tempo à Professora 

Alyne June, representante do SINTTEP, que agradeceu a aprovação célere do parecer 

referente ao projeto de adequação do Piso Salarial dos professores. Ato seguinte, declarou 

iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para os vereadores (marco legal alínea “c” do inciso 

I do art. 165 do RI): 1. Ver. Josy do RH – Cumprimentando a todos os presentes, registrou que, 

juntamente com seus pares das comissões, conferiu celeridade ao processo que tramitou na 

presente sessão, manifestando parecer favorável à matéria. Parabenizou a gestão municipal 

pelas obras e serviços realizados em todo o município, nas diversas áreas de atuação, 

manifestando sua gratidão ao reconhecer os serviços prestados. Ao final, parabenizou o 

Prefeito e todo o secretariado pelo trabalho desenvolvido. 2. Ver. Gérsica Magalhães – 

Dispensando os cumprimentos, registrou que acompanhou toda a trajetória do atual gestor e 

participou do projeto político por acreditar em sua proposta de governo. Ressaltou os desafios 

enfrentados no início da gestão, diante de um município que, segundo relatou, foi recebido 

em situação crítica. Destacou o apoio do Deputado Joaquim Passarinho à administração 

municipal e criticou adversários políticos que, conforme afirmou, têm se limitado a críticas e 

tentativas de dificultar os trabalhos. Informou ainda diversos serviços realizados nas áreas da 

educação e do esporte, ressaltando que tais ações têm contribuído para o fortalecimento das 

políticas públicas voltadas aos jovens e adolescentes do município. 3. Ver. Gledson Kza Bella 

– Cumprimentou todos os presentes e apresentou as Indicações nº 60, 62 e 64/2026, por meio 

das quais solicitou, respectivamente, a disponibilização de equipe com máquinas pesadas para 

a manutenção contínua das estradas e pontes da PA Barra Mansa e Vila Cascalheira; a 

realização de pavimentação asfáltica na Rua Dois, Bairro Sol Poente, no trecho compreendido 

entre o Calçadão e a AFP; e a manutenção das pontes localizadas entre a Teilândia e o trecho 

da Corrente, próximo à propriedade do Sr. Pedão, na Vicinal Jacafé, destacando a importância 

das medidas para garantir melhores condições de tráfego e segurança à população. Informou 

ainda que, junto ao gabinete do Deputado Keniston Braga, conseguiu a destinação de uma 

motoniveladora para o município por meio de emenda parlamentar, agradecendo ao 

Deputado pelo apoio. Agradeceu também a presença da Professora Aline June, representante 

do sindicato dos professores, pelo empenho na defesa da classe, bem como aos seus pares 

pela aprovação do projeto em pauta. Por fim, registrou agradecimento ao Senador Zequinha 

Marinho pela disponibilização de emendas destinadas à construção de uma praça com 

academia da saúde no município. 4. Ver. Antônio Borges Belfort – Cumprimentou os 

presentes e parabenizou o Prefeito e seus secretários pelo empenho em favor do município, 

destacando de forma especial as ações realizadas no Distrito Taboca, que, segundo afirmou, 
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foi amplamente contemplado com investimentos e serviços. Criticou pessoas que, conforme 

mencionou, passaram a adotar discurso de moralidade excessiva, ressaltando que tal postura 

não foi observada na gestão anterior, e questionou por que os ex-gestores não entregaram o 

município em pleno funcionamento. Registrou ainda que apresentou ofício solicitando a 

realização de obras de recuperação de estradas e pontes no município, reforçando a 

necessidade de melhorias na infraestrutura viária. Por fim, destacou que a população optou 

por promover a mudança por meio do voto e reafirmou seu compromisso com o 

desenvolvimento do município e com os interesses da população. Ver. Gonçalo de Sousa 

Araújo – Cumprimentando os presentes, registrou que, ainda no mandato anterior, votaram 

o projeto de suplementação orçamentária com o objetivo de contribuir com o município, 

destacando que, apesar da aprovação da matéria, não houve o devido reconhecimento e que, 

segundo afirmou, a gestão à época não soube conduzir adequadamente os recursos. Criticou 

aqueles que, conforme mencionou, utilizam grupos e espaços públicos para disseminar 

críticas e boatos, atribuindo tais atitudes a inconformismo com o resultado das urnas, e 

expressou o desejo de que superem ressentimentos e ajam com maior responsabilidade. 

Informou que apresentou antigas demandas ao Prefeito, registrando que em breve serão 

atendidas, e parabenizou seus pares pelo empenho nos projetos e proposições, bem como 

pela busca de emendas parlamentares em favor do município. Declarou iniciada a fase 

destinada à ORDEM DO DIA (marco legal do artigo 171 do RI). Em seguida, foi colocado em 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 002/2026, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que dispõe sobre a autorização para que o Poder Executivo Municipal possa efetuar 

a correção do piso salarial de todos os professores da Rede Pública de Educação do Município 

de São Félix do Xingu/PA e dá outras providências. Não havendo quem quisesse discutir, o 

referido projeto foi colocado em votação pelo processo eletrônico, sendo aprovado pelos 

vereadores presentes. Declaro iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal 

do art. 182 do RI): 1. Ver. Gérsica Magalhães – Novamente na fase de Explicação Pessoal, 

esclareceu serviços realizados na área do esporte por meio de mutirão promovido no Distrito 

do Nereu, destacando a importância da iniciativa para a comunidade local. Apresentou ainda 

demandas relacionadas a obras em estradas municipais, solicitando ao secretário competente 

que as inclua no cronograma de execução, bem como requereu a recuperação de 

determinadas áreas em articulação com a SEMAGOV. Parabenizou o projeto aprovado na 

presente sessão e agradeceu ao Deputado Thiago Araújo pelo apoio destinado ao município. 

2. Ver. Thais Parente – Cumprimentou a todos os presentes, agradeceu pelas demandas já 

atendidas pela atual gestão e, na oportunidade, apresentou a necessidade de implantação do 

CRAS no Distrito Taboca, destacando a importância do equipamento para o atendimento 

social da comunidade. Registrou que, durante o período eleitoral, esteve em lado político 

distinto, porém ressaltou que, após as eleições, o que deve prevalecer é o interesse do 

município e da população, afirmando que tem buscado, junto à gestão municipal, a solução 

das demandas apresentadas. 3. Ver. Antônio Borges Belfort – Novamente na tribuna, prestou 

contas acerca de suas viagens a Brasília, informando as emendas parlamentares viabilizadas 
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para o município nas áreas da saúde e infraestrutura, incluindo a aquisição de máquinas para 

atender às demandas locais. Agradeceu aos seus pares pela aprovação do projeto em favor da 

classe dos professores e reconheceu a importância da valorização profissional. Por fim, 

convidou a população a participar das ações itinerantes que serão realizadas no Distrito 

Taboca, voltadas à emissão de documentos e regularização fundiária. 4. Ver. Antônio 

Gonçalves do Amaral (Toin Amaral) – Cumprimentando os presentes, agradeceu aos 

secretários municipais pela presença na sessão e parabenizou a gestão pelos serviços e obras 

realizados no município. Parabenizou ainda seus pares pela votação do projeto que trata do 

piso salarial dos professores, destacando a importância da valorização da categoria. 5. Ver. 

Prof. Robson – Dispensando os cumprimentos, fez convite à população para participar de um 

trabalho social que será realizado na comunidade do Montenegro, destacando a importância 

da iniciativa para atender às necessidades locais e fortalecer as ações voltadas ao bem-estar 

da comunidade. Após agradecimentos finais, como não há mais nada a tratar, invocou a 

proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão e convocou 

todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser realizada no dia 3 de março de 

2026 as 19h00 (dezenove horas).  E para constar, eu ______________________________, 

Ver. Gérsica da Silva Magalhães (1ª Secretária), lavrei e assino a presente ata. Câmara 

Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 25 de fevereiro de 2026. 
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